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[bookmark: _GoBack]ANEXO N°2: AUTORIZACIÓN SIMPLE POR PARTE DEL EQUIPO DIRECTIVO
Solicite a algún miembro de su equipo directivo (director/a y/o jefe/a unidad técnico-pedagógica) autorización para participar del curso en línea Campamento Explora Va!: Aprendizaje Basado en Proyectos Creativos con Pertinencia Territorial del Proyecto Asociativo Regional (PAR) Explora La Araucanía. 
Para comprobar esta autorización debe solicitar al miembro del equipo directivo que lo autorice, que haga envío a usted de un correo electrónico indicando expresamente que se autoriza la participación como profesional del establecimiento y reenvíe ese correo a explora.araucania@uc.cl o bien se envíe directamente a nuestro correo.

Autorización simple
(Borre y reemplace los texto en rojo)
A través de la presente carta NOMBRE DIRECTOR/A como director/a del NOMBRE DEL ESTABLECIMIENTO y RBD o  ROL JUNJI/CÓDIGO DE JARDÍN, región de La Araucanía, declaro que NOMBRE Y RUT DE LA/EL POSTULANTE se desempeña en este establecimiento haciendo clases/labores en INDICAR NIVEL (sólo en caso de docentes y educadoras/es de párvulo)
Además, dejo constancia de que estoy en antecedentes de la postulación al Campamento Explora Va!: Aprendizaje Basado en Proyectos Creativos con Pertinencia Territorial que se realizará entre el 11 de octubre y 23 de noviembre mediante la plataforma Moodle. En el caso de que el/la docente o educador/a resulte seleccionado/a, me comprometo a dar las autorizaciones necesarias correspondientes para que pueda asistir a dicho evento.
Me comprometo, además, a dar las facilidades para que el/la postulante pueda socializar su experiencia con sus compañeros /as de trabajo y permitir el posterior seguimiento que realizará el equipo del Campamento al/ o la docente para comprobar el impacto de esta iniciativa. 
Atentamente, 
NOMBRE Y FIRMA DIRECTOR/A
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